
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

 

Στις πυροσβεστικές Υπηρεσίες και τα Κλιμάκια της Π.Ε. Κορινθίας υπηρετούν συνολικά 

εκατόν εξήντα πέντε (165) μόνιμοι και Π.Π.Υ πυροσβέστες, εκ των οποίων σαράντα εννέα (49) 

στην Π.Υ. Κιάτου και είκοσι οκτώ (28) στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Ευρωστίνης, προκηρύχθηκαν 

δε εκατόν δέκα (110) θέσεις πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης με σχέση εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου ορισμένου χρόνου στις Υπηρεσίες της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κορινθίας, εκ των οποίων σαράντα (40) 

προσελήφθησαν για την Δυτική Κορινθία και συγκεκριμένα είκοσι οκτώ (28) για την Π.Υ. Κιάτου 

αυτής και δώδεκα (12) για το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Ευρωστίνης.  

Σύμφωνα με το εγκεκριμένο σχέδιο αντιμετώπισης συνεπειών από την εκδήλωση 

πλημμυρικών φαινομένων 2025-2026, στην Φάση συνήθους ετοιμότητας, χωρίς την εφαρμογή 

επιφυλακής, μπορεί να συγκροτηθούν έξι (6) συνεργεία άντλησης, εκ των οποίων τρία (3) στην 

Π.Υ. Κιάτου και το Π.Κ. Ευρωστίνης, δέκα (10) συνεργεία στην Φάση αυξημένης ετοιμότητας με 

την εφαρμογή μερικής επιφυλακής, εκ των οποίων πέντε (5) στην Π.Υ. Κιάτου και το Π.Κ. 

Ευρωστίνης, δεκαέξι (16) συνεργεία στην Φάση αυξημένης ετοιμότητας με την εφαρμογή γενικής 

επιφυλακής, εκ των οποίων εφτά (7) στην Π.Υ. Κιάτου και το Π.Κ. Ευρωστίνης. Με την εφαρμογή 

μερικής ή γενικής επιφυλακής εκπέμπονται πέντε (5) περιπολικά οχήματα, εκ των οποίων δύο (2) 

στην  Π.Υ. Κιάτου και το Π.Κ. Ευρωστίνης (Ξυλόκαστρο και κόμβο Δερβενίου). 

Επιπλέον των ανωτέρω, κατόπιν σχετικής πρόβλεψης της Ε.Μ.Υ. ή της Επιτροπής 

Εκτίμησης Κινδύνου περί ακραίων – επικίνδυνων πυρκαγιών καιρικών φαινομένων και της 

έκδοσης Διαταγής για εφαρμογή ή γενική επιφυλακή, ενεργοποιείται ο Σταθμός Βάσης στο 

Εποχικό Κλιμάκιο Αγίων Θεοδώρων, προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί ο χρόνος απόκρισης 

προσωπικού και μέσων, για την άμεση αντιμετώπιση τυχόν συνεπειών από την εκδήλωση 

πλημμυρικών φαινομένων, όπου στελεχώνεται, πέραν των πόρων των εμπλεκόμενων Φορέων και 

των Εθελοντικών Ομάδων, με δύο (2) υδροφόρα πυροσβεστικά οχήματα, ένα (1) βοηθητικό 

όχημα με φορητές αντλίες, ένας (1) Αξιωματικός του Π.Σ. ως σύνδεσμος, ομάδα Ε.Μ.Α.Κ. με 

διασωστική λέμβο, ειδικό ερπυστριοφόρο αμφίβιο όχημα του Π.Σ. και το Κ.Ε.Κ. «Όλυμπος» (αν 
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διατεθούν) και μία ομάδα Ε.ΜΟ.Δ.Ε. Στην περίπτωση που η εξέλιξη του φαινομένου απαιτεί την 

ενίσχυση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της πληγείσας περιοχής, τότε με εντολή του Διοικητή 

της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελοποννήσου, μέσω του ΠΕ.Κ.Ε. Πελοποννήσου, δύναται να μετακινηθούν πόροι 

(προσωπικό, οχήματα, αντλίες, διασωστικός εξοπλισμός κ.α.) προς ενίσχυση του Ν. Κορινθίας από 

τις όμορες ΔΙ.Π.Υ.Ν., όπως περιγράφεται στο εγκεκριμένο Σχέδιο Αντιμετώπισης Συνεπειών από 

την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελοποννήσου περιόδου 2025-2026.          

Περαιτέρω, αναφορικά με το πρώτο ερώτημα, επισημαίνεται ότι, για τις πυρκαγιές της 29ης 

Σεπτεμβρίου 2024 στην Π.Ε. Κορινθίας, κατόπιν σχετικού αιτήματος του Υπουργού Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, η Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής (Κ.Ε.Κ.Α.) εισηγήθηκε για 

φυσικά πρόσωπα, αγρότες και κατόχους αγροτικών εκμεταλλεύσεων, την ενεργοποίηση των 

διατάξεων των άρθρων 7, 8, 11 και 12 του ν. 4797/ 2021 (Α’ 66) περί διαδικασίας επιχορήγησης 

και προκαταβολής επιχορήγησης, συμπεριλαμβανομένης και της κάλυψης των ζημιών που 

εντάσσονται στον Κανονισμό Κ.Ο.Ε. πλην των ζημιών σε φυτικό κεφάλαιο, καθώς και του άρθρου 

12Α περί οριοθέτησης αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 

Σε συνέχεια της εισήγησης Κ.Ε.Κ.Α., εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 46178/29.07.2025 (Β’ 4168) 

Κ.Υ.Α. οριοθέτησης περιοχών αγροτικών εκμεταλλεύσεων για την αντιμετώπιση ζημιών από τις 

πυρκαγιές της 29ης Σεπτεμβρίου 2024, με την οποία οριοθετούνται η Δ.Κ. Δερβενίου και 

Λυκοπορίας της Δ.Ε. Ευρωστίνης του Δήμου Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης και η Δ.Κ. Γελινιατίκων, 

Καμαρίου, Λαγκαδαιίκων, Νέων Βρυσουλών, Ξανθοχωρίου, Ξυλοκάστρου και Ρίζης της Δ.Ε. 

Ξυλοκάστρου του Δήμου Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης της Π.Ε. Κορινθίας της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου. Ακολούθησε η έκδοση της υπ’ αριθ. 52035/25.08.2025 Κ.Υ.Α. (Β’ 4690), για την 

ένταξη στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν από τις 

πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν την 29η Σεπτεμβρίου 2024, σε περιοχές του Δήμου Ξυλόκαστρου – 

Ευρωστίνης της Π.Ε. Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, συμπεριλαμβάνοντας και τις 

ζημιές που θα καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κ.Ο.Ε. πλην των ζημιών σε φυτικό κεφάλαιο. 

Μετά την υποβολή νέου αιτήματος του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 

σχετικής εισήγησης της Κ.Ε.Κ.Α., ακολούθησε η έκδοση της υπ’ αριθ. 81326/26.12.2025 Κ.Υ.Α. (Β’ 

7312), με την οποία οριοθετούνται -μεταξύ των άλλων- περιοχές του Δήμου Ξυλόκαστρου – 

Ευρωστίνης της ΠΕ. Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου και για τις πυρκαγιές της 30ής 

Σεπτεμβρίου 2024. 

Προσέτι,  είναι υπό έκδοση η τροποποίηση της υπ’ αριθ. 52035/25.08.2025 Κ.Υ.Α. (Β’  

4690), για ένταξη στο πλαίσιο κρατικής αρωγής του άρθρου 12 Γ του ν. 4797/ 2021 (Α’ 66), 

προκειμένου να ενταχθούν και οι περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν 

και στις 30.09.2024. Θα ακολουθήσει η αποστολή των συγκεντρωτικών καταστάσεων 

εκτιμώμενων ζημιών, συμπεριλαμβανομένων των ζημιών που εμπίπτουν στον Κανονισμό Κ.Ο.Ε., 

από την Περιφέρεια, ώστε να εκδοθεί Απόφαση επιχορήγησης για την εν λόγω θεομηνία. 

Αναφορικά με την πυρκαγιά της 29ης Σεπτεμβρίου 2024 που έπληξε περιοχές του Δήμου 

Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. εξέδωσε την υπ’ αριθ. 23721/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε./Α325/11.04.2025 Κ.Υ.Α. (Β’ 2075), με την οποία οριοθετήθηκαν οι πληγείσες περιοχές και 

καθορίστηκαν οι όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησης στεγαστικής συνδρομής στους ιδιοκτήτες 

των πληγέντων κτηρίων για την αποκατάσταση των ζημιών τους. Στην εν λόγω Κ.Υ.Α. αρμόδια 

Υπηρεσία για το έργο της αποκατάστασης ορίστηκε η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων 

Φυσικών Καταστροφών Δυτικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Δ.Ε.). Οι πληγέντες δύνανται να προβούν 



σε ενέργειες, σύμφωνα με τα οριζόμενα σε αυτή, για την αποκατάσταση των ζημιών των κτηρίων 

τους με χορήγηση της αναλογούσας στεγαστικής συνδρομής. Έως 14.01.2026, στην αρμόδια 

Υπηρεσία υποβλήθηκαν και εκδόθηκαν δύο Άδειες Επισκευής και δύο Βεβαιώσεις Καθορισμού 

Δικαιούχου Σ.Σ. για Ανακατασκευή.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 

ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα 

συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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